活動報導

◆ 港澳高等院校新聞傳播學系學生來臺實習參訪

陸委會於7月2日至15日辦理港澳高等院校新聞傳播學系臺灣實習團活動,希藉由實地媒體參訪、座談及研習等活動,強化港澳學生對臺灣傳媒生態與多元社會發展之了解。主要行程包括拜會大愛電視臺、中天電視臺、公共電視臺、中國廣播公司、中央廣播電臺及聯合報系等,並進行實作,以瞭解各媒體之運作與經營方式;另並搭配蘭陽博物館、陶瓷博物館、三峽老街、宜蘭珍珠社區營造等主題參訪,體驗臺灣多元文化與社造經驗。為期14天的實習課程豐富充實,展現臺灣媒體生態的蓬勃發展與多元的民主社會,讓參與的港澳學生留下深刻印象。

◆ 香港成績優秀中學生來臺參訪臺灣各大學校園

陸委會於7月10日至14日邀請香港成績優秀中學生組團來臺,參訪臺灣各大學校園,以瞭解臺灣就學環境。該團在臺期間參訪國立臺灣大學等6所院校,透過各大學對學校特色科系或教學環境之詳加解說,以及學長姊的面對面交流座談及心得分享,有效增進對於國內大學的認識。另在緊凑的行程中,亦安排團員參訪國家兩廳院、國立自然科學博物館及紙教堂,讓團員對臺灣人文與大學教育環境,留下深刻印象。

◆ 財團法人臺港經濟文化合作策進會(下稱「策進會」)舉辦「臺港旅遊業合作」 產業交流座談會

策進會於7月28日在臺北舉辦「臺港旅遊業合作」產業交流座談會,邀請陸委會 張小月主任委員致詞,並由交通部觀光局張錫聰副局長、中華民國旅行商業同業公會 全國聯合會許裼哲前理事長、香港旅遊業議會黃進達主席、港台旅行社同業商會施俊 明理事長等共40餘位臺港旅遊產官學代表,探討臺港旅遊業如何合作發展主題旅遊及 吸引全球旅客。與會人士亦針對臺灣民宿目前相關法律規範放寬、我方給予申請網簽 之香港旅客入境期限、我悠遊卡與香港八達通卡相互使用、鼓勵廉價航空進駐花東、 臺東花蓮行程安排導入更多主題式內容、透過「郵輪旅遊」及將臺港季節民俗活動串 連為主題性行程等相關事項提出建言,有效增進臺港旅遊業者之相互瞭解與合作。

◆ 「全港各區家長教師會聯會」來臺交流參訪

「全港各區家長教師會聯會」於 8 月 17 日至 19 日訪臺,在臺期間除拜會陸委會張小月主委外,並參加在國立政治大學舉辦之「臺灣高等教育環境與發展現況座談會」,與臺北市 4 大家長會交流及拜會佛光大學。多位團員表示,相關座談及拜會有助

瞭解臺灣之就學環境,並讓臺港兩地家長就雙方學制異同、家長會會務運作等充分交換意見,另雙方家長亦希望搭建長期互動聯繫平臺。團員認為,臺灣各大學之教學品質、對外地學生之照顧、輔導措施等均具優勢,有助於提升香港學生來臺就學之意願。

◆ 臺灣高等教育展9月在澳門舉行,為澳生提供多樣升學選擇

由澳門中華科研教育推廣交流協會主辦,陸委會澳門事務處、海外聯合招生委員會協辦的「2017年台灣高等教育展」於 9 月 23 至 24 日在澳門舉行,共有 73 所臺灣優質大學參與。本次教育展首創「特色展區」,依據澳門學生喜愛的熱門校系,規劃「醫藥衛生」、「教育、社會與心理」、「藝術與傳播」、「工程」、「大學系統」及「綜合展區」六大展區,凸顯各校辦學特色及教學重點,供同學快速找到理想校系。陸委會澳門事務處陳雪懷處長表示,過去兩年有 2,400 多位澳門學子來臺就讀大學,為澳門經濟多元發展的規劃,提供優秀和寶貴的人力資源,是雙方長期友好關係的堅定基礎(大眾報,2017.09.24)。

◆ 澳門線上媒體參訪團訪臺

「澳門線上媒體參訪團」於 9 月 24 日至 28 日來臺參訪,實際體驗中臺灣生態及 民宿旅遊,並透過親自栽種作物、參訪木雕藝術、及造訪主題樂園等方式,感受臺灣 豐富多元旅遊與人文風貌。訪團在臺期間,亦分別由臺中市長林佳龍與苗栗縣長徐耀 昌親自接見,就臺中發展文創產業與苗栗發展觀光產業的經驗進行分享與交流。

部分首次來臺之成員表示,對於臺灣豐富的自然資源、別具特色的文創產業,以 及美食文化等皆留下深刻印象,部分觀光經驗與發展可讓澳門政府借鏡參考,回澳後 將協助行銷臺灣觀光,讓更多澳門民眾認識臺灣,進而帶動澳門居民來臺旅遊。